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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Canarana- Bahia, realizada no dia 10 de outubro de 2025. 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte cinco, na cidade de Canarana-

Bahia, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situado à Praça da Matriz nº. 

324, no Plenário desta casa, sob a presidência da senhora Sandra Janete de Novaes,  

e dos vereadores: Euvaldo Ribeiro de Novaes, Gizélia Neres de Souza, José Bonifácio 

Gomes Xavier, Marcos Cley Souza Santos, Pedro Neto Ribeiro Pessoa, Raimundo 

Alves de Souza, Reinailson Alves de Souza, Romário Oplinio de Souza, e Valternei 

Andrade Santos. Após verificar o quórum, a senhora presidente declarou aberta a 

sessão Ordinária. Iniciou saudando os colegas vereadores e todos presentes, pediu ao 

Vereador Euvaldo Novaes, que fizesse uma oração. Em seguida pediu ao secretário 

da casa o senhor Joilson  Seixas, que fizesse a leitura da Ata da sessão anterior. 

Terminada a leitura da Ata, a senhora presidente perguntou aos colegas vereadores 

se estavam todos de acordo com texto lido, como não houve nenhuma manifestação 

contrária, fica aprovada a Ata em sua forma original. Dando continuidade, a senhora 

presidente pediu que fosse lida ordem do dia: Projeto de lei nº. 037/2025, de 22 de 

setembro de 2025, de autoria do Poder Executivo, que “Regulamenta, no âmbito do 

município de Canarana, os procedimentos aplicáveis a Regularização Fundiária, de 

acordo com a Lei Federal número 13.465, de 11 de julho de 2017, e o Decreto Federal 

número 9.310, de 2018 e dá outras providências”; Indicação nº. 003/2025, de autoria 

do vereador José Bonifácio Gomes Xavier; Indicação nº. 005/2025, de autoria do 

vereador Raimundo Alves de Souza; Indicações nº. 010 e 011/2025, de autoria do 

vereador Marcos Cley Souza Santos; Indicações nº. 015 e 016/2025, de autoria do 

vereador Romário Oplinio de Souza; Indicações nº. 013 e 014/2025, de autoria do 

vereador Pedro Neto Ribeiro Pessoa; Indicações nº. 007 e 009/2025, de autoria da 

vereadora Sandra Janete de Novaes; Indicações nº. 010 e 011/2025, de autoria do 

vereador Euvaldo Ribeiro de Novaes. Encerrada a leitura da ordem do dia, a senhora 

presidente comunicou aos vereadores que se encontra na casa em regime de 

tramitação normal, os Projetos de Lei 031/2025-PPA 2026-2029, e 032/2025-LOA, 

exercício de 2026. Em ato contínuo a senhora Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores. Com a palavra o Vereador Marcos Cley Souza Santos, onde iniciou 

saudando a presidente Sandra Janete, os colegas vereadores, os assessores, 

cumprimentou o secretário de Cultura o Sr. Aleandro. Falou sobre suas indicações 

junto ao Executivo para providenciar a requalificação da praça Miguel Boaventura, 

localizada em frente à Igreja, na comunidade de Baixa do Vigário, com calçamento e 

academia ao ar livre. Falou também da aquisição de dois veículos destinada a guarda 

municipal, sendo um para a sede de Canarana, e outro para o Distrito de Salobro. 

Aproveitou a oportunidade, falando que os poços artesianos perfurados em Pau’Darco 

e Baixa Verde, graças a Deus, deu boa vazão, e que já foi marcado o poço de Baixa 

Grande para perfurar. Dando continuidade, com palavra o vereador Romário Oplínio 

de Souza, que saudou a todos os colegas vereadores, a presidente Sandra Janete, o 

seu assessor e agradeceu o executivo por está atendendo as suas indicações. Falou 

sobre as novas indicações que deu entrada nesta Casa Legislativa: implantação de 

fossas comunitárias na sede e comunidades, visando melhorar as condições de 

saneamento básico e reduzir os riscos de doenças; Pede um estudo de viabilidade 

técnica e financeira para requalificação do Bairro Nova Canarana. Com a palavra o 

vereador Pedro Neto, saudou a todos os colegas vereadores, a Presidente Sandra 

Janete,  falou de suas indicações onde indica ao Poder Executivo, que seja viabilizado 
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a concessão de uma Campo Society na comunidade Capivara; e da implantação de 

grama sintética na quadra de terra da comunidade de Licuri de Semeão. Falou 

também das pessoas que se destacaram nascidas na comunidade de Capivara, onde 

hoje existe Juiz de Direito, Médicos, advogados, engenheiros. Com a palavra a 

presidente Sandra Janete, passa os trabalhos ao vice-presidente da mesa o senhor 

Romário Oplínio de Souza, para usar a tribuna e falar de suas indicações. Assumindo 

os trabalhos o Sr. Presidente Romário Oplínio, franqueou a palavra a Vereadora 

Sandra Janete, que iniciou saudando mais uma vez os colegas Vereadores, 

funcionários da Casa, o Secretario de Cultura o Sr. Aleandro e todos presentes. Falou 

de suas indicações: Instalação de um Redutor de Velocidade (quebra-molas), na 

comunidade de Lagoa Bonita, em frente ao bar do seu Luiz, e da indicação para que 

seja providenciada a designação do novo Hospital Municipal como “JOSEVALDO 

ROCHA MONTENEGRO”, popularmente conhecido como Zé de Ataíde, que dedicou 

40 anos de sua vida a saúde do povo de nosso município, como também foi vereador 

dessa casa Legislativa. Retornando à Presidência da mesa a senhora presidente 

Sandra Janete de Novaes, pede para ser lido novamente o Projeto de Lei 037/2025, 

para que seja posto em votação. Encerrada a Leitura a senhora Presidente, colocou 

em votação o Projeto de Lei, que obteve 09 (nove) votos favoráveis e nenhum voto 

contra, ficando aprovado no primeiro e segundo turno. Não havendo mais nada a tratar 

a senhora presidente mandou lavrar a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai 

assinada por todos vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões da Câmara, 10 de outubro de 2025. 
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Vereador 
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